

# 政府和社会的关爱带来好日子

□晨报记者 张小娜

贫困孤儿谁来照顾? 失业青年如何就业、创业? 孤寡老人谁来照料? 民生连着民心,让每个人都过上好日子,是政府关注民生的重要意义。浚县一对孤儿的奶奶曾经感慨,是政府和社会的关爱让他们过上好日子。



## 两个企业家争帮一个贫困家庭

7月27日上午,记者来到浚县白寺乡白庄村贾朝菊老人家。她家的新房正在盖,估计一个月内就能住进去。

出资给她盖新房的人是浚县企业家靳文明。靳文明为什么要给贾朝菊家盖房子? 这还要从头说起。

贾朝菊今年61岁,40岁时失去了丈夫;两年前,儿子和儿媳在车祸中丧生,只留下7岁的孙女和6岁的孙子;没过多久,家里仅有的5间房子又因失火被烧得面目全非。

她家的遭遇在专题片《让每一个梦想都飞翔》中得到反映,该专题片的主要内容是反映全县孤儿的现状。6月29日,浚县县委在庆祝建党91周年暨创先争优表彰大会上,播放了

该专题片,当场就有很多人抹起了眼泪。

之后,浚县县委组织部发出“党旗下的温暖”关爱孤儿活动的倡议,全县掀起了救助孤儿的热潮。

靳文明就是在那个时候知道贾朝菊老人家的情况,他提出要帮贾朝菊家盖房子。同时,企业家白秀军也提出要帮助这个贫困的家庭,二人竞相提供帮助,最后协商,靳文明先给贾朝菊家盖房子,白秀军则对两个孩子今后的生活学习进行救助。

61岁的贾朝菊曾经痛不欲生,现在她看着两个活泼可爱孩子和正在盖的房子,不停地对记者说:“是政府的关注、企业家的帮扶让我们过上了好日子,让我们看到了希望。”

幸福的家庭都是相似的,但不幸的家庭各不相同,这句话是对现实的真实描述。刘世晴、刘光旭、宋文超兄弟……这些孩子各不相同的悲惨遭遇震撼着每一位浚县党员的心。

浚县农村共有贫困孤儿202名,贫困单亲家庭儿童455名,这些数字仿佛与每一位浚县党员息息相关。

据浚县妇联不完全统计,6月29日到现在,全县机关党员共捐款68813元,而这还不包括企业家和社会人士的捐款。除了捐款,这些孤儿还在社会大家庭中感受到了温暖。企业家李国民一个人认领了5个孤儿,全面负责他们的生活和学习。“我会像照顾自己的孩子一样照顾他们。”李国民说。

## 省名牌产品开始申报

9月10日前接受报名

晨报讯(记者 秦颖)2012年河南省名牌产品申报工作已经启动,今年名牌产品评价目录范围内的生产企业,均可依据申报条件,于9月10日前自愿申报。

今年河南省名牌产品评价在农副产品加工等15大行业132种产品(服务)中开展。申报条件包括企业依法在河南省境内工商登记注册,且连续稳定生产经营3年以上(含3年);出口产品近三年内检验检疫均为合格;企业近三年内未发生重大产品质量、安全、环保等事故;出口产品近三年内未因质量问题遭到国外索赔;企业达到国家节能减排有关规定或强制性标准要求等。

有意申报的企业,可登录鹤壁市政府门户网站、鹤壁市质量技术监督局网站下载“河南省名牌产品申报表”、“河南省服务名牌申报表”及有关资料,然后携带书面申请到市质量技术监督局申报;您也可以先拨打电话3368359、3368358咨询详情。

## 市慈善总会“八一”分会成立

晨报讯(记者 杨阳)7月27日,市慈善总会“八一”分会正式挂牌成立,窦东海任会长。

我市现有复员、退役、转业、现役军人近4万名,市慈善总会“八一”分会在建军85周年之际挂牌成立,是专门为全市所有复员、退役、转业和现役军人及家属们创建一个救助、帮扶的慈善平台。

市慈善总会“八一”分会的主要工作内容包括为复员、退役、转业军人和现役军人服务,积极筹集善款,开展救助项目,开展多种形式的拥军优属、企业服务和社区救助活动,搭建创业就业平台。

## 既提供资金支持,也提供软技能培训

在浚县开广告公司的王辉向记者讲述了他的创业经历。

王辉原来在浚县化工厂上班,1997年下岗了。下岗之后,他过得很拮据,连给儿子买奶粉都感到吃力。于是,他到处打零工,经过几年磨砺,他1999年开了一家广告公司。

当时主要的业务是做墙体广告,公司开业一周都没有开张,拉业务总是吃闭门羹。等生意慢慢转好之后,王辉又遇到管理知识欠缺的问题。

“公司去年有15万元资金缺口,东挪西凑

之后,还有5万元缺口,最后浚县人力资源和社会劳动保障局帮我申请了小额贷款,真帮了我大忙。”王辉告诉记者,借助那笔小额贷款,他的生意周转开来了,越来越景气,今年他还添置了新设备,业务范围越来越广。“那5万元无息贷款当时真是雪中送炭,挽救了我的公司,算下来,光利息就给我省了16000元。”

王辉还报名参加了浚县人力资源和社会劳动保障局开办的创业培训班。“受益很大,知道怎样进行资金管理,怎样将资源集约化,但最重要的是有了不断学习、不断充电的意识。”

据王辉介绍,现在,他的公司也开始吸收下岗职工,为更多下岗职工创造就业机会。

今年以来,浚县人力资源和社会劳动保障局先后组织举办创业培训班4期,参加培训120人,免费提供创业项目推介、开业指导等服务,成功创业27人,带动就业100多人,共为69名下岗失业人员发放小额贷款200多万元。

浚县保障性安居工程、廉租房补贴发放、城乡低保、农村五保供养、城乡医疗救助等更是从民生着手,保障全县人民有房住、有饭吃,老有所养、幼有所依。

## 关于加强淇河五号坝至高村橡胶坝段区域管理的通告

为保护淇河沿岸群众及游人生命财产安全,提升沿淇各公园管理水平,进一步加强淇河五号坝(京广铁路桥西侧200米)至高村橡胶坝段淇河河道、沿岸公园、游船、车辆停放、摊位、卫生等管理,现将有关要求通告如下:

一、淇河五号坝至高村橡胶坝段河道设立非禁游区和禁游区。非禁游区为淇水乐园欢乐沙滩前方水域,开放时间为7月30日至9月15日,每天8:00-20:00;除欢乐沙滩段以外的水域为禁游区。开放时段以外的非禁游区和禁游区严禁任何人游泳,违反规定游泳者产生的一切后果自负。

二、对商业摊位实行统一规划、统一管理。未经批准,严禁任何单位和个人在淇河五号坝至高村橡胶坝段淇河两岸,以及淇河森林公园、淇水诗苑、淇水乐园、淇河生态公园、淇水大道等管理范围内,摆设任何永久性或临时性商业摊位。

三、实行游船公司化管理和准入制度,游船只能在淇河天贲坝至淇河五号坝段河道水面运营。严禁任何单位和个人在淇河天贲坝至高村橡

胶坝段河道水面擅自投放任何船只和其他游乐设施。

四、淇水大道(107国道-湘江路段)实行由北向南单向行驶。严禁在淇水大道两侧、淇河森林公园、淇水诗苑、淇水乐园和淇河生态公园等管理范围内乱停乱放,所有车辆一律进入停车场,按照指定位置规范有序停车。

五、严禁毁坏各公园管理范围内的围栏、标牌、建筑、座椅、公厕等公共基础设施,严禁野炊、践踏草坪、毁坏花草树木及其他毁绿行为。

六、禁止在淇河五号坝至高村橡胶坝段河流两岸以及淇河森林公园、淇水诗苑、淇水乐园、淇河生态公园等管理范围内随地吐痰、乱丢垃圾、随意排放污水、堆积生活垃圾、洗衣、洗车等。

七、违反上述规定的单位和个人,由有关部门依据相关规定予以处罚。

八、本通告自发布之日起实行。

鹤壁市淇滨区人民政府  
2012年7月30日

## 保护淇河关爱环境珍爱生命倡议书

广大市民朋友们:

淇河是一条美丽的文化河、生态河、生命河,也是鹤壁人民的母亲河。随着新区建设的全面深入推进,淇河新区段已成为市民和外地朋友休闲娱乐的好去处,成为鹤壁加快对外开放、展示宜居形象的窗口。今年入夏以来,淇河新区段市民、游客和车辆急速增加,出现了游泳安全、交通拥堵、生态绿化损坏等问题,长此以往,淇河水将不再清澈,绿地将不复秀美,环境将趋向恶化。为保护淇河、关爱环境、珍爱生命,我们向全市人民发出倡议:

一、各级各部门要立即开展专项宣传教育活动,引导广大市民积极投身到保护淇河活动中来。各级文明单位要从本单位做起,教育好干部职工,教育好家人朋友,做保护淇河的标兵。

二、广大党员干部要带头执行市政府和淇滨区政府有关规定,共青团员、志愿者要以主人翁的责任感,积极示范并劝导群众,做保护淇河的引领者。

三、机动车驾驶员要文明出行、遵法守章,自觉服从交通管理,听从工作人员指挥,到指定地点停靠车辆,周末、节假日等高峰期少驾车、不驾车赴淇河活动。

四、市民消暑游泳要到指定区域,遵守规定时间,服从工作人员的管理,切实做好自我防范,以免发生意外,确保生命安全。

五、广大市民要遵守淇河生态保护、城市环境管理等各项规定,珍惜淇河的一草一木,爱护城市的一砖一瓦,不在淇河捕捞水生和野生动物,不在淇河洗车、裸泳、野炊等,不任意丢弃杂物,为保护淇河和城市环境作出应有的贡献。

朋友们,让我们携起手来,从我做起、从现在做起,当文明市民,做文明使者,自觉保护淇河、关爱环境、珍爱生命,使淇河水更清,鹤壁天更蓝,城市形象更美好。

鹤壁市精神文明建设  
建设指导委员会  
2012年7月29日

心头常亮红绿灯 安全行驶伴一生

鹤壁日报社 宣

